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Megjelenik évente kétszer

Boldogságos Szűz Mária, Szent Ferenc rendjének szószó-
lója! Tekints itt egybegyűlt gyermekeidre, akik bizalom-
mal kérik közbenjárásodat, hogy papi szolgálatukat 
méltó módon töltsék be. Segíts, hogy a kísértése-
ket legyőzve, kezdeti szeretetünket megújítva, eleink 

példáját követve szolgálhassuk a megváltás művét. Szent 
Ferenc atyánk szavaival fordulunk hozzád: „Szegények Szó-
szólója! Teljesítsd bennünk szószólói tisztedet egészen az 
Atyától kitűzött idő végéig!” 

(A gyémántmisés Paskai László bíboros imádsága Szentkúton)
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Testvéreim, látjátok, mi törté-
nik, ha a mártírok ünnepéről 
vagy azokról a szent helyek-
ről beszélünk, ahová tömegek 
özönlenek, hogy ünnepelje-
nek. Látjátok, hogy buzdítják 
egymást, és hogyan mondják: 
Menjünk, menjünk! Minden-
ki az tudakolja: Hová? Azt 
válaszolják: Arra a helyre, a 
szent helyre. Így beszélnek egy-
mással, és mindegyikük láng-
ra gyúl, hogy egyetlen lángoló 
fáklyaként vonuljanak a szent 
helyre! – 1600 évvel ezelőtt 
Szent Ágoston püspök ezek-
kel a szavakkal világította 
meg a híveknek a zarándoklat 

és a szentek tiszteletének igazi értelmét. A nagy 
püspök olyan korban tette ezt, amikor a keresz-
tények életét megfertőzték azok a szórakozások, 
amelyek az élet terheitől legalább ideig-óráig való 
szabadulást a keresztényeknek is világi, pogány 
örömök formájában kínálták. 

Amikor az idei búcsús év mottójaként Szent 
Ágoston prédikációjának e mondatát válasz-
tottuk: „Mindegyikük lángra gyúl, hogy egyetlen 
lángoló fáklyaként vonuljanak a szent helyre”, mi is 
arra hívunk, és azért várunk minden zarándokot 
búcsújáró helyünkre, hogy az év folyamán Krisz-
tusnál, az élő vizek forrásánál találjon békét és 
szabadulást. Ennek jele Szentkút, e tapasztalat 
tanúságát hordozza és élteti minden zarándok, 
aki nemzeti kegyhelyünkre az egyház szándéka 
szerint tér be.

fr. Kálmán Peregrin ofm

Szentkút, az igaz öröm forrása

Ezt a mondatot szegezte nekem a napokban egy 
ismerősöm, amikor a szentkúti zarándokutat 

szerveztük. Elgondolkoztam a kérdésen és jogos-
nak tartottam, mert több alkalommal hirdetjük 
ugyan a szentmisékben, hogy zarándoklatot szerve-
zünk nemzeti kegyhelyünkre, de sohasem fejtjük ki, 
mi is ennek a lényege. Vagy azért, mert úgy gondol-
juk, hogy a templomba járó hívek előtt ez magától 
értetődő, vagy pedig, rosszabb esetben, az idő hiá-
nyára hivatkozunk. Mindenesetre köszönöm a kér-
dést, mert így elgondolkodtam, és leírhatom, miért 
szükséges a zarándoklat egy hívő ember életében, és 
szólhatok arról a személyes kapcsolatról is, amely 
engem mint papot, lelkipásztort a szentkúti kegy-
helyéhez köt.

A Szentkút újság 2010/2. számában olvasom: 
„Ki a zarándok? Aki a hittől motiválva indul útnak, 
a zarándokhelyre érkezve pedig részesedik a szentgyó-
nás szentségében, és eljut az eucharisztikus közösségre.” 
Ez az idézet mindent elmond a zarándoklat szer-
vezésének okáról. Elsősorban hit kell hozzá, hogy 

Mit jelent számomra 
Mátraverebély–
Szentkút?
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valaki vállalni tudja az utazás kényelmetlenségét, a 
zarándoktársakhoz való alkalmazkodást és mind-
azt a fáradságot, áldozatot, amit egy utazás jelent. 
Elindulok, mert hiszem, hogy az utazás körülmé-
nyei hozzájárulnak lelki életem fejlődéséhez. 

Megérkezve életem eseményeit szeretném a 
Szent Szűz közbenjárása által kedvessé tenni Isten 
előtt. Ennek első lépése, hogy kész vagyok hibáim, 
bűneim megbánására, jóvátételére és meggyónásá-
ra. Segítségemre van a bűnbánat szentsége, amely-
ben Isten kegyelmétől megerősítve lehetőséget 
kapok az újrakezdésre. A szentáldozás pedig lelki 
táplálékként működik bennem, hogy erőm legyen 
megmaradni a tiszta élet útján. 

Ezért szervezünk zarándokutakat Szentkútra is, 
és minden kegyhelyre. Hiszen a kegyhely lényege, 
hogy Isten ott üzent a földnek a Szűzanya által. 
Megüzente mindenhol, hogy mit vár az emberek-
től. Mindenhol szerepel a kérések között az imád-
ság, így minden kegyhely az imádságra buzdítás 
erőforrása is; a megtérés, így minden kegyhely éle-
tünk Istenhez térésének a helyszíne is; az erős fo-
gadás: a szakítás életem addigi bűnös vágyaival, és 
szándék a jóra törekvésre; az eucharisztikus közös-
ség: személyes találkozás Jézussal, aki a kenyér és a 
bor színében betér hozzám, és kegyelmével segíteni 
akar, hogy életem Isten akarata szerint éljem.

Ha ezeket sorra elvégezzük, megérezhetjük, hogy 
Isten kegyelme velünk van, segíteni akar, nem veszi 
le vállunkról életünk keresztjeit, de erőt ad azok 
hordozására.

Számomra elsősorban ezt jelenti Szentkút. Sok-
szor átélhettem már ezt a csodálatos élményt. Há-
lás vagyok érte Istennek, a Szűzanyának és nagy-
mamámnak, aki először kisgyermekként elvitt 
magával, és megszeretette velem ezt a kegyhelyet. 
Akkor még évről-évre Nagyboldogasszony búcsú-
jára mentünk, és már pénteken reggel elindultunk, 
hogy amíg a nagy tömeg nem érkezik meg, egyéni 
imádságainkban minden örömünket és bánatunkat 

elmondjuk a Szűzanyának, és kérjük anyai oltalmát 
életünkre, családunkra. Aztán kispapként tudtam 
meg édesanyámtól, hogy erre a kegyhelyre sokszor 
járt édesapámmal, amikor imádkoztak gyermekál-
dásért. Később aztán már úgy jártam ide, mint aki 
köszönettel tartozik Istennek a Szűzanyán keresz-
tül az életéért. Kispapként is sokszor megfordultam 
itt, és kértem a Szűzanya útmutatását, oltalmát arra 
az életre, amelyre úgy gondoltam, hogy hív a Mes-
ter. A 29 éves papságomban is csak megköszönni 
tudom azt a sok-sok kegyelmet és erőt, mellyel se-
gített anyai oltalmával. Hiszen papként sem feled-
keztem meg róla és kegyhelyéről. Mint salgótarjáni 
káplán, ha egy kis időm volt, eljöttem erőt gyűjteni, 
hálát adni. Besegítettem a gyóntatásba, és nagyon 
sok lelki élményben volt részem ezzel kapcsolatban. 
Megcsodáltam az isteni kegyelmet, amely minden 
emberben működik, de csak akkor tudja kifejteni 
áldásos hatását, ha az ember elfogadja és befogadja. 
A sok Istenhez térés, az elfelejtett vallásos élet újra 
kezdése: megannyi áldásos esemény, amely ehhez a 
kegyhelyhez fűz. 

Papi szolgálatom kezdete óta havonta legalább 
egy alkalommal jövök „haza” a Szűzanyához be-
számolni az eltelt időről. Mindenkor megújulva, 
megerősödve és megtisztulva térhetek vissza ott-
honomba, hogy folytassam a lelkipásztori munkát. 
Úgy gondolom, mindenkinek szüksége van a meg-
újulásra. Éppúgy a papnak, mint a civil embernek. 

Természetes, hogy otthon is elvégzem az imád-
ságaimat, lelkipásztori munkámat, mindennapi 
feladataimat. Természetes, hogy otthon is elvé-
gezzük a rózsafűzért, kérjük a Szűzanya oltalmát 
és közbenjárását. Sokan megkérdezik, hogy akkor 
miért kell a kegyhelyre zarándokolni? Azért, mert 
a zarándoklatban mindenkor ott van életünk áldo-
zata is. A zarándoklattal járó lemondás, fáradság, 
alkalmazkodás.

Szeretném megköszönni a kegyhelyen élő atyák-
nak, hogy mindenkor szeretettel fogadnak és min-
denkor készek lelki kéréseink kiszolgálására. Isten 
áldása kísérje életüket, hogy nagyon sok zarándok-
kal megéreztessék, hogy itt, Szentkúton a történe-
lem egy időpontján találkozott az ég a földdel, és 
azóta is kegyelmi kisugárzása van minden ember 
életére.

Székely Dénes, ózdi plébános
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Búcsús szentmisét megelőző katekézisek
Pünkösdtől kezdődően a nagyobb búcsúk al-
kalmával Szentkúti katekézis címmel kegy-
helyünkön is bevezetjük a zarándokok hitben 
való elmélyülésének tanítás jellegű szolgálatát. 
A Család éve kapcsán a katekézisek a család 
témájáról szólnak, illetve a Mária-tisztelet és 
a búcsújárás egy-egy hittani hátterét fejtik ki. 
Mit is jelent ez a szó: katekézis?

Az evangélium tanúsága szerint Jézus rend-
szeresen tartott beszédeket, tanítást, oktatást 
tanítványainak, az őt körülvevő hallgatóságnak.  
A Máté-evangéliumban ezekből lett az ún. He-
gyi beszéd gyűjteménye (5–7). Lukács evangélis-
ta pedig leírja a föltámadt Krisztus „katekézisét” 
az emmauszi tanítványoknak, amikor azok szo-
morúan, kétségbeesetten haladtak Jeruzsálem-
ből Emmausz felé (24,13–35). Fülöp diakónus 
is tart katekézist az etióp udvarnoknak a Gázába 
vezető úton, mielőtt megkeresztelné (ApCsel 
8,26–40). Érdekes, hogy ezek a hitbe vezető ta-
nítások szinte mindig útközben hangzanak el, az 
emberi élet zarándokútján.

A pápa minden szerdán délelőtt a Szent Péter 
téren katekézist tart a világ minden tájáról egy-
besereglett népnek. (Régebben általános, nyilvá-
nos kihallgatás volt a neve ezeknek a találkozá-
soknak, ma inkább szerdai katekézisnek hívják.) 
A Szentatya mint egyetemes tanító több nyelven 

szól a hitről, az 
egyházról, a szen-
tekről az egybe-
gyűlteknek. Nem 
a személye, az ő 
éltetése, üdvözlése 
a lényeg, hanem 
az egyház tanítá-
sa, amelyet ő, Péter 
utódja közvetít.

Hazánkban so-
kan sajnos gyer-
mekkoruk óta nem 
részesültek hitok-
tatásban. Dicsére-
tes, hogy ennek el-

lenére szükségét érzik annak, hogy eljöjjenek egy 
búcsújáró helyre, részesüljenek kegyelmekben, 
imádkozzanak, merítkezzenek a szent hely szel-
leméből, megbékéljenek, kiengesztelődjenek… 
Nekik van a legnagyobb szükségük az egyház 
hiteles, kiegyensúlyozott, befogadható tanításá-
ra. Azok számára pedig, akik ilyen tanításban 
otthon is részesülnek, kiváló ismétlés, összefog-
lalás lehet a búcsúi katekézis.

A katekézis, a hívek bevezetése a keresztény 
életbe és a keresztény hit tanításának rendszeres 
átadása görög szóból ered, azt jelenti: visszhan-
gozni a hangot (katekhein). Szép kép ez arról 
az elsősorban felnőtteknek szóló hitoktatásról, 
amelyben az ember lelke szinte visszhangozza 
Isten szavát, igéjét, kinyilatkoztatását. Az ősegy-
ház és a korai egyház nagy tanítói, szónokai, ige-
hirdetői, mint Szent Cirill, Szent Ambrus, Szent 
Ágoston rendszeresen tartottak katekézist, hit-
magyarázó szentbeszédeket híveiknek. Nem egy 
kétkedő, kereső ember ezek hatására tért meg 
és keresztelkedett meg, vagy vette komolyabban 
vallási életét.

A katekézisek nem elvont teológiai fejtege-
tések, hanem nagyon is gyakorlati szempontok 
szerint felkínált összegzések a Szentírás, a Szent 
Hagyomány, a hitrendszer, az erkölcsi tanítás, a 
parancsok, az evangéliumi tanácsok, az egyház 
történelme, mindennapi élete, az ünnepek és a 
liturgia területéről. A katekézis egyetlen, nagyon 
fontos célja az evangelizáció, a hit ébresztése és 
annak elmélyítése. Világszerte a híres búcsújáró 
helyeken mindenütt fontosnak tartják az oda za-
rándoklók lelki gondozását, beleértve tanításu-
kat, hitben való elmélyítésüket. Ezt kívánjuk mi 
is megvalósítani nemzeti kegyhelyünkön, Mátra-
verebély–Szentkúton.

Fogadjuk készséggel és tanulékony lélekkel a 
szentkúti katekéziseket, amelyeket a nagyobb 
búcsúk vasárnapi szentmiséit megelőzően (kb. 
25 perc időtartamban) hallgathatunk.

Pákozdi István 
egyetemi lelkész
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Február folyamán lebontottuk az életveszé-
lyessé vált kegyoltárt. A munkálatok során 
előkerült a régi kegyszobor szekrény és egy 
előző templomépület barokk kori kőmarad-
ványai.

Egy oltár restaurálása a különböző engedélyek 
megszerzésével kezdődik. Ehhez először kuta-
tási tervet kell készíteni, majd a kapott engedély 
szerint az oltár állapotát és az idők folyamán 
az eredeti rétegre rákerült átfestéseket meg kell 
vizsgálni. Az így szerzett információknak meg-
felelően restaurálási tervet készítenek a restaurá-
torok, ami alapján a Kulturális Örökségvédelmi 
Hivatal szakértői engedélyezik a restaurálást, 
pontosan meghatározva az elvégzendő munkák 
menetét.

Már a kutatási szakban feltűnt, hogy a kegy-
templom főoltára mennyire rossz, instabil álla-
potban van. Számos helyen komoly sérülések 
látszódtak az oltár szerkezetében, amit részben 
a farontó rovarok, részben a nedvesség okozott. 

A restaurálási engedély birtokában, amikor a 
szobrokat leszereltük az oltárról és így jobban 
hozzáfértünk, kiderült, hogy az oltár gyakorla-
tilag életveszélyes. Ebben az esetben talán nem 
túlzás az a kifejezés, hogy „csak a Szentlélek tar-
totta”.

Az oltár hátulja hevederekkel volt összeerősít-
ve, amelyekhez vonóvasak csatlakoztak, így rög-
zítve a falhoz az építményt. Ezek a hevederek el-
váltak az oltártól, ezáltal már nem is rögzítették a 

falhoz. Emiatt az eredeti függőleges állapotához 
viszonyítva az oltárépítmény megdőlt a fal felé.

2011 februárjában az egész főoltár elbontása 
megtörtént. Ahogy szedtük szét fentről lefelé ha-
ladva, úgy döbbentünk meg mi is azon, mennyire 
rossz állapotban van az oltár. A tartószerkezet sok 
helyen letört, meggyengült, beszakadt.

Az alépítmény faanyaga a földtől 60–70 cm ma-
gasságig meggyengült a nedvességtől, a gombáktól 
és a farontóktól. A helyzetet az is súlyosbította, 
hogy az alépítmény köré műkő lépcsőt építettek. 
Ezt úgy alakították ki, hogy nagyobb kövekre 
kisebbeket tettek, ezeket betonnal összefogták, 
majd műkővel borították. Az egészet az oltár al-
jához dolgozták, mintegy zsaluként használva 
annak faanyagát. Az alsó kőzúzalék folyamatos 
mozgása nyomta az oltár alját, ezért a deszkák be-
hajlottak. Az elölről is, hátulról is zárt alépítmény 
nem tudott szellőzni, így a kártevők táptalajává 
vált. A meggyengült fa bármikor beszakadhatott 
volna.

Ugyanakkor ebben a műkő alépítményben 
– feltehetőleg – egy korábbi kápolna kőmarad-
ványainak egy részét találtuk meg, amit töltelék-
ként, találomra helyeztek ide. A 18. századból 
származó, festett kövek talán egy, az évszázadok 
során összedőlt barokk 
kápolna részei lehettek. 
A faragott köveket meg 
kell próbálni összeillesz-
teni, és ha ez sikerrel jár, 
akkor a jövőben felépülő 
kegyhelytörténeti múze-
um újabb emlékanyaggal 
bővül.

Ferenczy Attila  
restaurátor

„Életveszély” 
Szentkúton
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HÚSVÉTI LELKIGYAKORLAT 
MÁTRAVEREBÉLY–SZENTKÚTON 
Nagycsütörtök estétől húsvét vasárnapig (április 21–24.) lelki-
gyakorlatra várjuk a Mátraverebély–Szentkúti Nemzeti Kegy-
helyre mindazokat, akik e helyen és a ferences közösséggel együtt 
szeretnék ünnepelni az Úr húsvétját. A lelkigyakorlat gerincét a 
szent három nap teljes liturgiája és az ehhez kapcsolódó elmélke-
dések adják. A lelkigyakorlatot fr. Dobszay Benedek ofm vezeti. 
Szállás és reggeli a Szélkakas Fogadóban (Bátonyterenye, Ózdi út 3. 
http://www.szelkakas-fogado.hu), további programok, ebéd és vacsora a búcsújáró helyen. 
Költségek: 4700 Ft/nap/fő. Jelentkezés: adatlappal a www.szentkut.hu oldal Hírek menüpontjában 
vagy a 06-32/471-559-es telefonszámon. Jelentkezési határidő: április 14.

a szentkúti ferences közösség

Immár ötödik alkalommal szervez a Szombathelyi Egyházmegye közös zarándoklatot 
különféle búcsújáró helyekre. A Család évében, április 30-án nemzeti kegyhelyünkre, 
Mátraverebély–Szentkútra hívom a keresztény családokat. Kérem, hogy ezen lap olvasói 
is hívják fel ismerőseik figyelmét erre az alkalomra, és szervezzenek csoportokat, hogy 
minél több család gyerekekkel együtt részt vehessen a zarándoklaton, amelyre termé-
szetesen minden paptestvért hívok és várok! 

Ma, amikor azt tapasztaljuk, hogy a krisztusi értékrendet sokan nem ismerik, mások 
pedig elutasítják; amikor azt látjuk, hogy a házasságok fele válással végződik, külö-
nösen fontos, hogy kéréseinket a Családok Királynéja, Mária elé vigyük, a neki szentelt 
hónapra lelkileg ráhangolódva családjainkat és egész nemzetünket anyai pártfogásába 
ajánljuk. 

A lelki program 10.30 órától indul, 11 órakor kezdődik a püspöki szentmise, majd 
délután 3 órakor zárul a zarándoklat. A csoportos és az egyéni zarándokok számára 
– amennyiben a szombathelyi püspöki hivatalban regisztrálva vannak – zarándokcso-
mag igényelhető. Ehhez anyagi hozzájárulásul 500 Ft-ot kérünk zarándokonként. A 
zarándoklat programjával kapcsolatban a csoportvezetőknek külön segédanyagot állí-
tunk össze.

Szűzanyánk, Magyarok Nagyasszonya, segíts minket Szent Fiad követésének útján, akik 
e zarándoklattal fejezzük ki irántad érzett tiszteletünket, szeretetünket és hálánkat!

Dr. Veres András, szombathelyi püspök
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A SZOMBATHELYI EGYHÁZMEGYE ZARÁNDOKLATA



Szentkút 
   A nemzeti kegyhely lapja

Szentkút 
  A nemzeti kegyhely lapja

Szentkút 
   A nemzeti kegyhely lapja

�M
E

G
H

ÍV
Ó

 LEV
E

LE
K

II. JÁNOS PÁL PÁPA 
BOLDOGGÁAVATÁSÁNAK 
SZENTKÚTI ÜNNEPE
Assisi Szent Ferenc egykor azt kérte a pápától, hogy azok a zarán-
dokok, akiknek anyagi lehetősége nem engedi meg, hogy Rómába 
elzarándokoljanak, ugyanazokat a kegyelmeket kaphassák meg az 
Assisi mellett lévő Porciunkula-kápolnában, mint amelyeket az 
Örök Városba látogatók. 

Ennek nyomán mi is szeretnénk meghívni Szentkútra azokat a 
zarándokokat, akik nem juthatnak el Rómába, II. János Pál pápa 
boldoggáavatására. A 11.00-kor kezdődő szentmise, amelyet a ró-
mai szertartással egy időben mutatunk be, hitünk szerint összeköt, 
nemcsak a Szent Péter téren egybegyűltekkel, hanem az üdvözült 
lelkekkel is. Így az égi és a földi egyházzal közösen adhatunk hálát 
egyházunk új boldogjáért. 

BÚCSÚVEZETŐK, ZARÁNDOKLATSZERVEZŐK
Nemzeti kegyhelyünkön, Mátraverebély–Szentkúton május 7–8. között 
tartjuk a búcsúvezetők és zarándoklatszervezők továbbképzését. Az egyre je-
lentősebb paphiány közepette – úgy gondoljuk – fokozott felelősség hárul a 
búcsús csoportok vezetőire, hogy életben tartsák a zarándoklat hagyományát, 
mélyítsék a zarándokok áhítatát, és az egyház szándéka szerint vezessék cso-
portjaikat. Meghirdetett összejövetelünk ebben szeretne segítséget nyújtani, 
remélve, hogy ezzel a helyi közösségek hitéletét is előmozdítjuk, megerősít-
jük. Mindemellett a találkozás alkalmat nyújt az imádságok, tapasztalatok 
cseréjére, az összefogásra, és a különféle javaslatok, igények felmérésére. Ez 
utóbbit különösen is fontosnak tartjuk, hogy kegyhelyünk életét a hiteles val-
lási élet igényeihez tudjuk alakítani. A programok között szerepel előadás, 
virrasztás, beszélgetés. A záró szentmisét Takács Nándor püspök úr mutatja 
be. Jelentkezés és részletek a 06-32/471-559-es telefonszámon. 

RÓMAI ÉRSEK VEZETI AZ ORSZÁGOS CIGÁNY ZARÁNDOKLATOT
Antonio Mario Veglio, a cigánypasztoráció és a zarándokhelyek szentszéki felelőse vezeti a 
cigány zarándoklatot június 5-én, vasárnap. A cigány csoportok gyülekezése 8.30-tól Szu-
patakon lesz. 9 órakor elindulva mintegy öt kilométert gyalog zarándokolnak a csoportok 
Szentkútra, ahol Veglio érsek fogadja őket, és mutatja be a szentmisét. Kérjük a zarándok 
csoportokat, hogy hozzanak magukkal helységtáblát és egy-egy gyertyát, amit a szentmise 
során az oltár elé helyeznek. 
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SZENTKÚTI MÉCS NAPOK FIATAL PÁROKNAK
A program lehetőséget nyújt a párkapcsolat erősítésére, értékelésére; a résztvevők 
közelebb kerülhetnek önmagukhoz, a társukhoz és Istenhez. A két nap során nem 
előadások hangzanak el, hanem személyes tanúságtételek, amelyeket minden té-
mánál kérdések alapján egyéni elmélkedés, majd páros beszélgetés követ. A lelki 
programot szentmise és közös imák teszik teljessé. A rendezvény katolikus keretek 
között szerveződik, de más vallású vagy nem vallásos párok is részt vehetnek raj-
ta. A program, amelyre együtt járó párok, jegyespárok, valamint három éven belül 
házasodott házaspárok jelentkezését várjuk, hívők és nem hívők számára egyará-
nt felemelő élmény. Vezeti: Papp Tihamér ofm, helyszín: Mátraverebély–Szentkúti 
Nemzeti Kegyhely. Időpont: június 30., csütörtök este 18 órától július 2., szombat 
délután kb. 18 óráig. Július 3-án délelőtt búcsúi szentmise, melynek keretében Bíró 
László püspök megáldja a párokat. További tudnivalók, jelentkezés: www.mecsna-
pok.hu

Szlovák–magyar
IMANAP
„Hol Szent Péter sírba téve, és Rómának dobog 
szíve…” – „V sedmobrežnom kruhu Ríma, kde 
sa Petra chrám vypína…” Így köszönti a Szent-
atyát a magyar hívő sereg, és ugyanígy éneklik 
a pápai himnuszt szlovák testvéreink is. Ez a 
közös magyar–szlovák egyházi hagyomány is 
segített 2006. június 29-én, amikor a két püspö-
ki konferencia tagjai aláírták a Megbocsátunk és 
bocsánatot kérünk kezdetű dokumentumot. Mát-
raverebély–Szentkút ferences közössége azóta 
minden évben magyar–szlovák imanapot hirdet, 
és minden évben több ezer zarándok imádkozik 
közösen a Hétfájdalmú Szűzanyához, a Magya-
rok Nagyasszonyához nem-
zeteink kiengesztelődéséért. 
A nemzeti zarándokhely ez 
évben is hívja a zarándoko-
kat mindkét országból júni-
us 25-én. Közös védőszen-
tünk, Égi Édesanyánk segít-
sége nyomán bízunk benne, 
és tovább imádkozunk azért, 
hogy a két nép minél köze-
lebb kerüljön egymáshoz.

„V sedmobrežnom kruhu Ríma, kde sa Petra 
chrám vypína…” – „Hol Szent Péter sírba téve, és 
Rómának dobog szíve…” Týmito slovami oslavujú 
Svätého otca slovenskí veriaci, a tak isto spievajú 
pápežskú hímnu naši bratia Maďari. I táto slo-
vensko-maďarská cirkevná tradícia viedla ku dňu 
29. jún 2006, keď členovia obidvoch biskupských 
konferencií podpísali dokument „Prosíme o odpus-
tenie a odpúšťame”. Odvtedy pozývjú františkáni v 
Mátraverebély–Szentkút každý rok na slovensko-
maďarský modlitbový deň, a každý rok sa modlia 
tisíce pútnikov spoločne k Sedembolestnej panne 
Márii, Veľkopanej Maďarov za zmierenie našich 

národov. Národné pút-
nické miesto pozýva a 
čaká pútnikov z obid-
voch krajín i tento rok 
25. júna. Veríme a ďalej 
sa modlíme za pomoc 
našej nebeskej Matky, 
aby sa naše národy čím 
viac zbližovali.

Käfer István 

KONFERENCIA A ZARÁNDOKHELYEKRŐL
A Mátraverebély–Szentkúti, a Máriapócsi Nemzeti Kegyhely és az alapításának 300. év-
fordulóját ünneplő Vác-Hétkápolna búcsújáró hely június 3-án nemzetközi konferenciát 
szervez a Sapientia Szerzetesi Főiskolán (Budapest V. kerület, Piarista köz 1.). A tanács-
kozás díszvendége és előadója Antonio Mario Veglio érsek, a zarándokhelyek szentszéki 
felelőse, valamint a 90. életévébe lépett Erdélyi Zsuzsanna néprajzkutató. Részletes prog-
ram április 15-től letölthető kegyhelyünk honlapjáról. 

Az imanap programja:
9.00-tól a csoportok fogadása,

9.45-től közös előkészületi imádság,
10.50-től püspöki katekézis,

12.00 szentmise, a két nép felajánlása 
a kihelyezett kegyszobor előtt,

15.00 litánia, a zarándokcsoportok 
búcsúztatása.
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Az utóbbi évtizedekben a kegyhelyekre 
irányuló zarándoklatok reneszánszukat 
élik. Orosz Lóránt ferences szerzetest, ká-
nonjogászt, a Sapientia Főiskola rektorát a 
búcsújáró helyek jogállásáról, sajátos teo-
lógiájáról és a búcsú elnyerésének feltétele-
iről kérdeztük. 

– Az utóbbi években két szentszéki hivatal is 
foglakozott a búcsújáró helyekkel. Az Elvándor-
lók és Útonlevők Pápai Tanácsa által kiadott do-
kumentum A kegyhely mint az éltető Istenről való 
megemlékezés, az isteni jelenlét és a róla szóló prófé-
cia helye címmel jelent meg. A másik dokumentu-
mot, a népi jámborság és liturgia direktóriumát 
az Istentiszteleti és Szentségi Kongregáció tette 
közzé. Ez a direktórium a praktikus irányelveket 
foglalja össze, míg a másik inkább nagy ívű teo-
lógiai alapvetés. A direktórium alapvető teológiai 
áttekintést ad a népi jámborságokról, a népi jám-
borság és a liturgia összehangolásáról, a Szűza-
nya, a szentek és a boldogok helyes tiszteletéről, 
a holtakért való közbenjáró imádságról, valamint 
a zarándoklatokról és a kegyhelyekről. 
– Népi jámborság alatt a paraliturgikus, vagyis az 
egyház által nem előírt szertartásokat, vallási gya-
korlatokat értjük?
– A különböző jámborsági cselekmények min-
den korban a nép kreatív hitéről tanúskodnak. 
Ilyen gyakorlat például a „Szűz Mária temetése” 
szokás, de a keresztútjárás is paraliturgikus szo-
kásként kezdődött. Fontos a hitbeli tisztaságot 
megőrizni. Azért kell az egyház hozzájárulása 
ezekhez a szertartásokhoz, hogy ne lehessen 
olyan típusú eltévelyedésekbe esni, amelyek ma-
napság is gyakoriak. 
– Mondana rá példát?
– A félreértelmezett Mária-tiszteletből sok elté-
velyedés fakad. Máriát gyakran mint negyedik is-
teni személyt emlegetik, holott éppen ő tiltakoz-
na ez ellen a legjobban. Mindkét dokumentum 
felhívja a kegyhelyeken dolgozó papok figyelmét 
arra, hogy az igehirdetésben külön is térjenek 
ki a hitbeli tisztaság kérdésére, illetve azokra 
a szentírási és dogmatikai alapokra, amelyek 
az egészséges népi jámborság alapját képezik.  

A szinkretista és újpogány hiedelmek is szívesen 
rátelepszenek a népi jámborságra. 
– A helyzet súlyosságát mutatja, hogy a püspöki 
konferencia másfél éve külön körlevélben hívta fel 
a hívek figyelmét az újpogányság, a táltos kultusz 
veszélyeire.
 – Ők is szívesen rátelepszenek a katolikus kegy-
helyekre. Kihasználják a hitbeli ismeretek hiányát. 
Ma már nem a tudatos materializmus a legnagyobb 
probléma, hanem inkább az emberekben meglévő 
spirituális éhség. Ez nagy kihívás számunkra. Va-
jon az egyház tud-e erre megfelelő választ adni? Ki 
tudja-e elégíteni ezt az éhséget? Sokszor úgy ülünk 
a keresztény spirituális örökségünkön, mint egy 
kincsesládán, és nem tudjuk, 
mi van benne. 
– Szent Ferencnek a népi 
jámborsághoz kezdeménye-
zőként is köze volt. A betle-
hemezés szokása nem litur-
gikus aktusa az egyháznak, 
de olyan hagyomány, amely 
világszerte népszerűvé vált. 
– Ferenc nagyon tudatosan, 
az Anyaszentegyház hité-
nek megfelelően a megteste-
sülést szemlélte a betlehemi 
születésben, és ugyanígy az 

Nem is tudjuk, micsoda kincseink vannak
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Oltáriszentségben is. A grecciói barlangban az 
oltár alatt van az a hely, ahova a jászlat helyezte. 
Azt akarta láttatni, hogy a szentmisében a pap ke-
zében a kenyér átváltozik Krisztus testévé, alatta 
pedig ott van a jászol, amiben az isteni Ige testté 
lett. Lényeges volt nála, hogy mindig tiszta hittel 
végezte ezeket a jámborsági cselekedeteket. Val-
lási zsenijének köszönhető, hogy eltévelyedések 
nélkül ezt végre tudta hajtani. 
– Hogyan határozza meg a kegyhely fogalmát az 
egyház tanítása?
– Az Egyházi Törvénykönyv rögzíti, hogy kegy-
helynek azt a templomot vagy más szent helyet ne-
vezzük, ahová különleges vallási okokból számos 
hívő zarándokol el a helyi ordinárius jóváhagyásá-
val. A kegyhelyek olyan helyek, ahol a hívőknek az 
üdvösség eszközeit bőségesebben kínálják fel. 
– Melyek ezek?
– A legfontosabb Isten igéjének a hirdetése. Ide 
tartozik a kegyhely bemutatása, a kegyhelyre ér-
kezők tanító szándékú köszöntése, a liturgikus 
élet megfelelő előmozdítása. Nagyon fontos, 
hogy a kegyhelyeken a liturgiát különös igényes-
séggel kell bemutatni. 

– Mindez azért is fontos, mert a kegyhelyeket olya-
nok is látogatják, akik nem rendszeres templomba 
járók. Itt találkoznak az egyházzal, ennek példa-
mutatónak kell lennie.  
– Pontosan erről van szó. Isten igéje és a litur-
gia megfelelő előmozdítása mellett még fontos 
az Eucharisztia méltó ünneplése és a bűnbánat 
szentségének a kiszolgáltatása, valamint a népi 
vallásosság megfelelő formáinak az ápolása.  
A zarándoklatok és a kegyhelyek lelki hasznát 
igazán az mutatja meg, hogy hányan gyónnak. 
Ez egyértelmű, mérhető dolog. A törvényesen 
jóváhagyott kegyhelyen elegendő számú pap kell 
legyen, akik rendelkezésére állnak a híveknek, 
hogy a gyónásukat el tudják végezni. 
– Ez ma azért is fontos, mert a paphiány követ-
keztében az ilyen kegyhelyek valóságos lelki oázist 
jelentenek. 

– Egyre nehezebb a plébániai papságnak a vasár-
napi szentmisék mellé beiktatni a gyónási lehe-
tőséget, ezért a zarándokhelyeknek valóban ilyen 
szempontból is megnő a súlyuk. 

Szerdahelyi Csongor
(A beszélgetés 2. részét a következő számban olvashatják.)

Kegytárgyboltunkban 12,5 és 20 centiméteres nagyságban megvásárolható a 
szentkúti kegyszobor másolata. A szobrot műgyantából készítették el, a Szűzanya 
ruháját a magyar nemzeti lobogó színei díszítik, amint ez a képen is látható.
A gyertyás körmenetekhez papírborítóval körülvett gyertyákat készítettünk. A bo-
rító védi a gyertyalángot, a kegyszobor fényképét és a szentkúti felajánló imád-
ságot is tartalmazza. Szeretettel ajánljuk azoknak a plébániáknak is, ahol az év 
folyamán gyertyás körmeneteket is tartanak.
A kegyszerek, kiadványok megvásárolhatók a búcsújáró hely templombejárattal 
szembeni boltjában, vagy megrendelhetők a +36-30/968-0727-es telefonszámon. 
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Ezzel a címmel dupla lemezalbum készül a Mát-
raverebély-Szentkúti Nemzeti Kegyhely és a 
Magyar Katolikus Rádió kiadásában, amely a 
búcsújáró helyre utazók közös imádságát, lelki 
fölkészülését és otthoni áhítatát kívánja segíteni.
Az eső CD mp3 formátumú, s körülbelül négy–
ötórányi anyaga a felkészülést segítő, tematiku-
san egybeszerkesztett imákat, elmélkedéseket, 
énekeket tartalmazza. A lemezen a szentkúti 
kegyhelyet működtető ferences rend tagjai mel-
let szerepel Tóth Béla kántor, aki a búcsúkhoz 
kapcsolódó énekeket szólaltat meg, de énekelnek 
a pasaréti ferences növendékkórus tagjai és Pál 
Eszter népdalénekes is. A lemezen rózsafüzért 
a rimóci imacsoport tagjai imádkoznak, s egye-
dülálló módon nem csupán mondják az imákat, 
hanem énekekkel is kiegészítik azt. A lemezen 
felhangzó szentírási részleteket, zsoltárokat a 
Magyar Katolikus Rádió munkatársai szólaltat-
ják meg.

A búcsú teológiai alapvetését – Juhász Judit 
tolmácsolásában – a Szentatya gondolataiból, s 
hozzákapcsolódva Orosz Lóránt ofm elmélkedé-
séből ismerhetjük meg. A ferences atyák elmél-
kedéseit hallhatjuk a zarándoklatról, a nemzeti 
kegyhelyről, a gyónásról. Az összeállításban lelki 
tükör is szerepel, amelynek rendszeres, visszaté-
rő hallgatása gyónási gyakorlatunk elmélyítését 
is szolgálhatja.

E lemez az otthoni felkészülés mellett szán-
déka szerint, ahogyan a cím jelzi, útravaló is. 
Szentkútra sokan igen messziről zarándokolnak. 
Autóbuszban, autóban együtt hallgatva a lemezt, 

együtt elmélkedve, imádkozva, énekelve, közösen 
készülhetünk föl arra, hogy a búcsújárás igazi 
lelki ajándék legyen, s ne csupán egy kirándulás 
a sok közül. 

A dupla album második lemeze 76 perces au-
dio korong. Rajta a legtöbbet énekelt, legnépsze-
rűbb búcsús énekek hallhatók, melyeket Tóth 
Béla énekel és kísér orgonán. E lemez célja, hogy 
a Szentkút Csillaga énekeskönyv egy-egy nép-
szerű énekét megszólaltatva, érzelmileg is ráhan-
golja a búcsújárásra azokat a híveket, akik ezen a 
dallamvilágon nevelkedtek.  

A dupla lemez húsvétra már kapható lesz az 
egyházi könyves- és kegytárgyboltokban, vagy 
megrendelhető és megvásárolható lesz a búcsú-
járóhely kegytárgyboltjában, illetve a 0630/968-
0727-es telefonszámon. Reméljük, áldásosan 
szolgálja majd a kitűzött lelki célt, s reményeink 
szerint nem magában, hanem egy lemezsorozat 
első darabjaként.

E. Román Kata 
a Magyar Katolikus Rádió munkatársa

Ferences gimnáziumokban érettségizett 
papok és szerzetesek zarándoklata
A szentkúti bazilika felszentelésének ünnepén, május 26-
án az esztergomi, szentendrei és a budapesti Szent Angéla 
ferences gimnáziumokban érettségizett papokat, szerze-
teseket hívjuk kegyhelyünkre. A 11 órakor kezdődő szent-
mise főcelebránsa Székely János püspök lesz, aki 1982-ben 
érettségizett Szentendrén. Az összejövetel jó alkalom a kö-

zös emlékek felidézésére, a találkozásra rég nem látott paptestvérekkel, szerzetesekkel, 
egykori paptanárainkkal, annak megtapasztalására, hogy a belénk ivódott ferences ima-
kultúra ma is pillanatok alatt egy közösségé fog össze bennünket Krisztus asztala körül. 
Csodálkozzunk rá együtt Isten csodáira, amelyeket köztünk művelt!

Szentkút felé
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LITURGIKUS REND
Vasár- és búcsúnapokon: 
9 órakor szentmise, 
a nagymise 11 órakor kezdődik. 
10.30-tól búcsús énekekkel készülünk 
a liturgiára
Hétköznapokon – hétfő kivételével: 
7-kor reggeli dicséret, 7.30-kor szentmise
Fő- és nagybúcsúk idején:
Szombat 
17.00 gyóntatás, búcsús csoporotok fogadása
18.00 szentmise, körmenet
22.00–23.00 szentóra
23.00 szabadtéri keresztút, gyertyás körmenet
24.00 szentmise meghaltjainkért
Vasárnap
7-től gyóntatás, búcsús csoportok fogadása
9.00 szentmise
11.00 nagymise, körmenet
14.00 litánia

ZARÁNDOK CSOPORTOK FOGADÁSA
Ez évben is szeretettel várjuk a zarándok cso-
portokat nemzeti kegyhelyünkön. A bazilika ok-
tóber 15-ig mindennap 7 és 20 óra között, ok-
tóber közepétől áprilisig 7-től 18 óráig van nyit-
va. Zarándok csoportokat mindennap szívesen 
látunk. Szentmise, gyónási vagy étkezési lehe-
tőség megfelelő biztosítása érdekében azonban 
könnyebbséget jelent, ha a csoportok előre jelzik 
jövetelüket a 06-32/471-559-es telefonszámon 
vagy a szentkut@ofm.hu e-mail címen.

SZÁLLÁSLEHETŐSÉG  
A ZARÁNDOKHÁZBAN
A szentkúti zarándokházban a búcsúsokat az ün-
nepek előestéjén, csoportokat pedig május15.–
október 15-ig szerény körülmények között tu-
dunk befogadni. Szállásfoglalás a 06-32/471-
559-es telefonszámon (Bertalan testvérnél) vagy 
a szentkut@ofm.hu e-mail címen.
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A kegyHELY HONLAPJA
A Szentkút újság, a kegyhelyre vonatkozó vala-
mennyi információ és a bejelentkezési lapok is 
megtalálhatók a www.szentkut.hu weboldalon.

ADOMÁNYOK
A szentkúti kegyhely fejlesztésében nagy se-
gítséget jelent a testvérek anyagi támogatá-
sa, amit most is kérünk. Az adományok a mel-
lékelt csekken vagy az Erste Banknál vezetett  
11600006-00000000-30458365-ös számla-
számra küldhetők. 

Hálásan köszönünk minden eddigi segítséget, 
és köszönettel fogadunk minden további támo-
gatást.

SZENTKÚT MEGKÖZELÍTHETŐ
Az M3-as autópályáról, a 21-es úton Salgótarján 
irányába. Mátraverebély községet elhagyva már 
a Szentkút tábla jelzi az útvonalat.

MISESZÁNDÉK
Kegyhelyünk és rendtartományunk tagjai szívesen 
vállalnak szentmiséket a testvérek szándékára. 

Miseszándék előjegyzés postai úton, a rendház 
címén lehetséges. Az erre felajánlott adományo-
kat pedig a rendház számlaszámára (Erste Bank 
11600006-00000000-30458365) kérjük eljut-
tatni „miseszándék“ megjelöléssel.

KÖNYÖRGŐ IMA 
A FERENCES VÉRTANÚK 

BOLDOGGÁ AVATÁSÁÉRT
Erős és igaz Istenünk! Te Bernát szolgád és társai 
életében csodálatosan kibontakoztattad a kereszt 
misztériumát, amikor áldozatvállalásuk által a dik-
tatúrák sötétségében is felragyogtattad a hit vilá-
gosságát. Kérünk, dicsőítsd meg szolgáidat szent 
egyházadban, hogy hitvalló életük és vértanúságuk 
példája ma is bátorító erőforrásunk legyen a szegény 
és alázatos Krisztus követésében. Aki él és uralkodik, 
mindörökkön örökké. Ámen.
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SZENTKÚTI 
FELAJÁNLÓ IMÁDSÁG
Boldogságos Szűz Mária, Jézusnak Szent Anyja! Mint oly sok zarándok évszázadokon át, mi is leborulunk előt-

ted, ó Anyánk, és rád tekintünk, Mária, Magyarok Nagyasszonya, aki egykor elfogadtad Szent István koronáját, 
és aki néped körében ma is a tiszta szeretet példája vagy. Hozzád könyörgünk, Krisztusnak Szent Anyja! Segítő 
jobboddal támogasd korunk emberét, hogy képes legyen megtisztulni a történelem útjának porától: a gőgtől, a ki-
csinyességtől és a gyűlölettől, amely minden szembenállás forrása. Anyai figyelmességeddel kormányozd szívünket, 
elménket és akaratunkat, hogy őszintén belássuk, mikor és hol vétettünk embertársunk ellen; és bátoríts bennünket, 
hogy kimondhassuk a bocsánatkérés és a megbocsátás szavát! Esd ki a Lélek megújító erejét nemzetünknek, őrködj 
családjaink békéje, ifjúságunk jövője, papjaink, szerzeteseink hűsége felett!

Fájdalmas Anyánk! Szerető gondoskodásoddal gyógyítsd be sebeinket! Ölelj szívedre minden gyenge, kisemmi-
zett, megalázott és jogtalanságot szenvedő embert! Az egyház tagjaiban pedig őrizd meg azt a nyitottságot, amely 
képes megrendülni mások szenvedése láttán, és tud úgy szeretni, miként azt Fiad tette.

Mátraverebély–Szentkúti Szűzanya, zarándok néped oltalmazója! Fakassz életünkben ma is új forrást, amelynek 
éltető kegyelme enyhíti a szegények nyomorát, valamint új és megtisztult utakat nyit a szomszédos népek és az egy-
más iránti szolidaritásban.

Szűz Mária, Magyarok Nagyasszonya, fogadd el imánkat, felajánlásunkat, és mutasd meg nekünk Krisztust, re-
ményünk egyetlen alapját, aki utunk, életünk és igazságunk. Ámen.

Új helyen a kegyszobor
Kegyoltárunkat az életveszélyessé vált rongálódások miatt el kel-
lett bontanunk, ami azért is nagy gondot okozott, mert a kegy-
szobornak a felújítási munkálatok idejére is méltó helyet kellett 
biztosítanunk.

Hosszas átgondolások után kiemeltük a szentély és a hajó jobb 
oldalon lévő találkozásában elhelyezett szószék kosarát és ajtaját. 
Az ajtó helyére egy üveglapot helyeztünk be, amit Varga Ottóné 
– a Szűzanya ruháinak készítője – gyönyörű bordó bársonnyal vett 
körül. 

A megvilágítás, a szószék hangvetője és a drapéria így méltókép-
pen kiemeli a kegyszobor jelentőségét a zarándokhely életében. 
A főbejáraton betérő búcsús csoportok rögtön rápillanthatnak, a 
zarándokok megállhatnak, elhaladhatnak előtte, a gyóntatóudvar 
felé pedig biztonságosan el tudják hagyni a templomot. A padok-
ban térdelve hosszabb időt is Mária közelében tölthetünk, csen-
desebb időben a szobor elé is odatérdelhetünk. 

A kegyoltár szerkezetének felújítását a késő ősz folyamán tudjuk megkezdeni. Reményeink 
szerint egy év múlva talán már visszahelyezhetjük a szobrot a felújított kegyoltárra. 

A bontási munkák nagy meglepetése volt, hogy a kegyoltár ma használt szoborszekrénye 
mögött, az időtől megviselten, de szerkezeti rongálódás nélkül találtuk meg a kegyszobor 
eredeti szekrényét. Majd két évszázados félretétele és a mostoha körülmények ellenére is jól 
látszanak az arany-kék sugarak, amelyek korábban körbevették a szobrot. A felújítások után 
ez a gyönyörű szoborszekrény újra otthont adhat a Szűzanyának.


